



**столица**  
Мэрия объявила войну парковщикам и шлагбаумам

2 ↘



**творчество**  
Фестиваль «Балкыш» объединяет ветеранов

5 ↘



**проблема**  
В Казани борются с растением-киборгом

11 ↘



**реплика**  
Гастроли балетной труппы «Задвинули» в тень

12 ↘

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№44 (29569)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 16 апреля 2024 года

актуально

## «Беспокоит сотовый оператор»

Телефонные мошенники крадут у татарстанцев 20 миллионов в неделю



Дарья СУББОТИНА, «РТ»

**ГОСУСЛУГИ ПРИВЛЕКАЮТ АФЕРИСТОВ**

Под видом сотовых операторов или представителей портала госуслуг стали звонить мошенники жителям республики. По данным МВД по РТ, с начала года аферисты обогатились по такой схеме на 30 миллионов рублей. В целом ущерб от всех видов дистанционного мошенничества в Татарстане составляет 20 миллионов в неделю. Корреспондент «РТ» узнала, какие еще схемы используют мошенники для обмана честных граждан, как получают доступ к базам паспортных данных и адресов и как защитить свои деньги.

Звонки от имени компаний – операторов связи стали главным трендом среди мошенников в последнее время. Алгоритм обмана такой: аферисты представляют себя сотрудниками сотовой компании и сообщают абоненту, что необходимо продлить срок договора на оказание услуг связи, иначе его сим-карта будет заблокирована. После этого «мобильный оператор» просит сообщить код, который поступит человеку в СМС. Если абонент на этом этапе не увидит подвоха, он сообщает мошенникам код, и они получают доступ к его личному кабинету на госуслугах, где хранится полная информация о человеке. После этого абоненту звонит другой неизвестный и говорит, что в его учетную запись совершен вход с нового устройства, возможно, это сделали мошенники, поэтому необходимо позвонить по указанному номеру. Там сообщают, что человек стал жертвой обмана, но уберечь деньги поможет «сотрудник банка». Под его руководством жертва сама переводит личные деньги на сторонний счет либо оформляет кредит. Например, 59-летний елабужанин 29 марта лишился таким образом 800 тысяч рублей, а жительница Казани 1 апреля потеряла полмиллиона.

Подобный звонок от «сотового оператора» поступил недавно и сотруднице нашей редакции. Милая девушка назвалась представителем «Мегафона» и прозвонила заблокировать номер, если не актуализировать данные. Просила номер ИНН или СНИЛС. Наша сотрудница поняла, что дело нечисто, и не продикувала данные. А позже сам сотовый оператор опубликовал призыв не сообщать звонящим номер СНИЛС или ИНН. Стоит отметить, что но-

вая схема обмана возникла не на пустом месте. В начале года тот же «Мегафон» и другие сотовые операторы действительно просили абонентов актуализировать свои паспортные данные в личных кабинетах. А если операторы просят данные паспорта, почему бы не попросить и номер СНИЛС? Звучит вполне правдоподобно. Примерно по такой же схеме обманывают татарстанцев и от имени представителей портала госуслуг РФ. Полиция чуть ли не каждый день сообщает о таких фактах. Как рассказали в МВД по РТ, с начала года зарегистрировано 300 подобных преступлений. И хотя не все попытки обмана оказались успешными, в общей сложности аферисты обогатились на 30 миллионов рублей.

Причиной роста числа преступлений, совершенных путем взлома личного кабинета на портале госуслуг, является расширение спектра услуг, предоставляемых через данный ресурс. В первую очередь это возможность оформления кредитов и микрозаймов непосредственно через аккаунт, что и привлекает мошенников. Число преступлений, связанных со взломом аккаунта на портале госуслуг, выросло значительно, почти на 8 процентов, – сообщили в пресс-службе МВД по РТ. – Ежедневный ущерб от всех видов дистанционного мошенничества составляет около 20 миллионов рублей. Чаще на уловки аферистов попадают женщины.

«НАЧАЛЬНИКИ» ТОЖЕ ПРОСЯТ ДЕНЕГ  
Еще из нового, последние несколько месяцев татарстанцы массово получают сообщения в мессенджерах якобы от своих начальников на работе,

Далее – на стр. 2 ↘

форум

### Герои России – пример для молодежи

В Московском молодежном форуме «Мост Москва – Татарстан» принял участие Раис РТ Рустам Минниханов. Цель проекта – содействие в социальной адаптации молодежи, в привлечении ее к сотрудничеству с республикой.

В этом году форум прошел под эгидой Года семьи, а также патриотического воспитания молодежи. Перед его участниками выступили выдающиеся земляки. Опираясь на личный опыт, они поделились секретами успеха, дали рекомендации по выбору будущей профессии. Перед молодыми людьми выступили участник СВО, Герой Российской Федерации Рустам Сайфуллин, актер, кинорежиссер и сценарист Александр Баширов, известные татарские певцы Салават Фатхетдинов и Фирдус Тямасев.

«Сейчас для нашей страны очень непростое время, мы объединяемся. Сегодняшние выступления, Герои России – пример для молодежи», – подчеркнул Рустам Минниханов, приветствуя участников форума.

Руководитель республики поблагодарил правительство Москвы за поддержку в организации всех мероприятий, которые проводит в столице представитель Татарстана. Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес полномочного представителя Республики Татарстан Равиля Ахметшина. «Это пример, как надо работать. Он настоящий патриот», – сказал Рустам Минниханов.

Всего в этом году участниками форума стали около 1,2 тысячи человек. Встреча прошла в Нобелевском зале Финансового университета при Правительстве РФ.

картина дня

### Сводный мобильный отряд МЧС России по РТ из Казани прибыл в Оренбург

Татарстанские спасатели будут оказывать жителям города и области помощь по ликвидации последствий наводнения, сообщили в ведомстве. В составе отряда 52 человека, 10 единиц техники, 6 плавсредств. У спасателей есть шанцевый инструмент и мотопомпы для откачки воды. Помимо сотрудников ГУ МЧС России по РТ, в отряде работники республиканского поисково-спасательной службы и пожарной охраны.

### В ТАТАРСТАНЕ СТАРТОВАЛ ЕЖЕГОДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ «АБИЛИМПИКС»

В региональных соревнованиях по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья примут участие более 1,5 тысячи человек, информирует пресс-служба президентской платформы «Россия – страна возможностей». Всего заявлено 117 компетенций. Соревнования пройдут на 35 площадках в 13 городах на базе профессиональных образовательных организаций и вузов республики. Свои навыки продемонстрируют 517 школьников от 14 лет и 518 студентов. В рамках деловой и культурной программ состоятся мероприятия, приуроченные к Году семьи и к 10-летию юбилею движения «Абилимпикс».

### РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «УРМАН ФЕСТ» СОСТОИТСЯ 18 МАЯ В МЕНДЕЛЕЕВСКЕ



Как сообщили в Молодежном центре «Яшьлек», гостей праздника ждет насыщенная программа. Лесники проведут мастер-класс по посадке деревьев. Будут организованы полевая кухня, выступления музыкальных и танцевальных групп, аниматоров.

«Фестиваль «Урман фест» – это прекрасная возможность принять участие всей семьей в благотворительной акции по озеленению нашей страны. Мы предлагаем каждому из вас сохранить природное наследие и внести вклад в восстановление лесов России», – сказал глава Менделеевского района Рашид Беляев.

### ВОДИТЕЛЬ, УПРАВЛЯВШИЙ АВТОМОБИЛЕМ «КИА», СБИЛ ДЕСЯТИЛЕТНЕГО ШКОЛЬНИКА И СКРЫЛСЯ

Это произошло на пересечении улиц Гагарина и Тунакова, рассказали в УГИБДД по РТ. По предварительным данным, 26-летний водитель не уступил дорогу пешеходу, а после наезда решил уехать с места происшествия. «Личность водителя установлена. Нарушителя привлекли к административной ответственности. В результате ДТП ребенок с травмами различной степени тяжести доставлен в медицинское учреждение», – сказала начальник городского отдела пропаганды Алия Валиева. Автоинспекторы призывают всех участников дорожного движения быть предельно внимательными и осторожными.

триумф

## Первая победа в истории казанского клуба

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

В Единой лиге ВТБ завершился регулярный чемпионат, и произошло это в победной тональности казанского «УНИКСа», обыгравшего в заключительном матче московский ЦСКА (88:78).



Президент «УНИКСа» Евгений Богачев после победы клуба не скрывал эмоций: «Мы впервые в истории стали лучшими по итогам

регулярного чемпионата. Медали, конечно, за это не дают. Сейчас важнее финал. Тем не менее мы очень рады победе. Ненад Димитриевич – боль-

шой молодец. Выдал такой суперматч! И партнеры по команде его поддержали».

Далее – на стр. 12 ↘

цитата дня

Наиль МАГДЖЕЕВ, мэр Набережных Челнов, о дорогах города:



«Работы много. Настало время активно, в том числе в субботах и воскресных днях, проводить ямочный ремонт. Это задача №1 сегодня. Дороги очень важны с учетом более 400 тысяч единиц транспорта в городе. Наступило время привести все в рабочее состояние после зимнего периода».

в несколько строк

- СВЫШЕ 275 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ республики уже выбрали общественные пространства, благоустроить которые планируется в 2025 году. Об этом сообщает пресс-служба Раиса РТ.
- ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ ПО ПРОГРАММЕ «НАШ ДВОР» стартовали в Казани, Набережных Челнах и Нижнекамском районе, рассказали в Институте развития городов РТ.
- ПРЯМОЙ АВИАРЕЙС в Сургут запустили в субботу из Казани, сообщает пресс-служба авиакомпании «Победа». Самолеты будут летать три раза в неделю.
- СТОЛКНУЛИСЬ ДВА ГРУЗОВЫХ ПАРОМА на Волге рядом с селом Верхний Услон. Пострадавших нет. Приволжская транспортная прокуратура начала проверку, проинформировали в ведомстве.
- ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ состоится 20 апреля в Казанском государственном энергетическом университете, рассказали в вузе. Посетители смогут узнать об особенностях поступления, о направлениях подготовки, поучаствовать в мастер-классах, встретиться с будущими работодателями.
- СБИЛ 75-ЛЕТНЕГО ВЕЛОСИПЕДИСТА автомобиль «Киа» на улице Гагарина в Лениногорске, сообщили в пресс-службе УГИБДД по РТ. Пожилой мужчина передвигался по нерегулируемому пешеходному переходу. Он скончался на месте.

С 8 по 18 апреля 2024 года можно оформить подписку на нашу газету со скидкой в каждом почтовом отделении Республики Татарстан

«Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2024 года

**ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО**

Индекс П 2394 (для пенсионеров) <b>1141,26 руб.</b> 1247/44 руб.	Индекс П 2390 (для населения) <b>1211,94 руб.</b> 1319/88 руб.
Индекс П 2388 («РТ-голослушка» по четвергам) <b>570 руб.</b> 609/44 руб.	

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО